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UFPB - CCEN - Dmat == CALCULO 2 - GABARITO 1A

01 cALCULANDO AREA Seja D a regiao do plano xy, descrita por:

D:{(:U,y):nggle —1§y§x2}.

(a) Esboce o grifico da regicgo D (b) Calcule o valor de A (D), a drea da regiao D.

SOLUGAO
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02 CALCULANDO DERIVADA coM O T.F.C. Calcule a derivada F'(0), sendo

x2+z
F(@:/ VIHH dr.
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SOLUCAO
Como consequéncia do Teorema Fundamental do Célculo, temos a Regra de Leibniz:
p(z) ) .
F(z) = f@)dt = F'(z) = f(p(x)-p' (z).

a

No caso, f (t) = V1+t*e p(z) = 2* + z, e, sendo assim:
F'(z) =1+ (22 +2)" 2z +1)

e, considerando x = 0, encontramos F’ (0) = 1.




03 cALcULANDO INTEGRAIS Calcule as sequintes integrais:

7r s 1
(a) / cos’x dv  (b) / rsen (2z)dx (c) / 231 + 22 du.
/2 0 0
SOLUGAO
(a) Usando a identidade fundamental cos® z + sen? z = 1 e a substituigao v = sen z, obtemos:

T i 0 310
/ cos®x dr = / (1 — sen? .CE) cosz dr = / (1 — u2) du = {u — u_}
w/2 w/2 1 3 1

= (0-1)—(0—-1/3)=-2/3.

(b) Integrando por Partes, com u = = e dv = sen (2x) dx, resulta:

™

Crsen(2e)de = | wd [~1cos (22)] de = |~ o cos (22)
/ / e 20

= —1(mcos2r)+ 3 [5sen (27)] ‘0 = —7/2.

—i—%/ cos (2x) dx
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(c) A substituigao u = 1+ 2? nos dé du = 2z dr e 2? = u — 1. Assim:
1 , 2
[oviTaar = [aaiie o= [ w-1va(a)
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= 3 o= G =2 | = (14V2).

04 INVESTIGANDO A CONVERGENCIA Fstude a convergéncia ou divergéncia da integral imprépria:

“+o0o
/ 2? exp (—2°/3) dx.
0

SOLUCAO

Com a substituicao u = 23/3 e du = z*dx, obtemos:

+oo B B3/3
/ z?exp (—2%/3) dz = ma z®exp (—2°/3) dz = Blim e “du
0 —oo Jq —oo Jq
B3/3
= lim [—6_"] = — lim (e_33/3 - 1) =1
B—oo 0 B—oo

A integral improépria é, portanto, convergente com valor igual a 1.




